
CONSIGLIO GRANDE E GENERALE 

  1

 
 

N. 899 
 
 

VERBALE RIASSUNTIVO 
 
 
 

SESSIONE DEL CONSIGLIO GRANDE E GENERALE 
 
 

del 4-5-settembre 2014 
 
 
 
REGGENZA: S.E. Valeria Ciavatta – S.E. Luca Beccari 
 
SEMESTRE: 1° aprile – 1° ottobre 2014 
 
UFFICIO DI SEGRETERIA: Filippo Tamagnini – Alessandro Mancini – Francesco 
Morganti 
 
 

4 settembre 2014 
 
 
Ore 9.26 
Consiglieri Presenti: 38 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Claudio Felici – Pasquale Valentini – Antonella Mularoni 
– Gian Carlo Venturini – Iro Belluzzi – Teodoro Lonfernini – Giuseppe M. Morganti – Francesco 
Mussoni  - Marco Arzilli 
 
 

- Seduta Pubblica - 
 
 
 

1. Comunicazioni 
- Approvazione verbale riassuntivo della sessione consiliare del 14-15-16-17-18 22 luglio 2014 
- La Reggenza informa che, ai sensi del primo comma dell’articolo 19 della Legge n.42/1995, si 

intende assegnare: 
- la mozione, conseguente alla trasformazione dell’interpellanza presentata dai Consiglieri 

Andrea Zafferani e Franco Santi per verificare l’assegnazione di incarichi nel settore pubblico 
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alla Signora Maria Luana Bianchi e sulle modalità seguite per le attribuzioni di incarichi 
professionali nella Pubblica Amministrazione 

- la mozione, conseguente alla trasformazione dell’interpellanza presentata dai Consiglieri 
Franco Santi e Mimma Zavoli in merito ai ritardi delle nomine previste dalla Legge Quadro 
sulla Istruzione Universitaria 

alla I Commissione Consiliare Permanente 
- la mozione, conseguente alla trasformazione dell’interpellanza presentata dal Consigliere Gian 

Matteo Zeppa sulla nomina del Direttore Affari Europei e del Direttore Affari Giuridici del 
Dipartimento Affari Esteri 

alla II Commissione Consiliare Permanente 
- la mozione, conseguente alla trasformazione dell’interpellanza presentata dal Consigliere Elena 

Tonnini per chiarimenti in merito ai rapporti di collaborazione con la società Interhealth 
Canada Limited 

- la mozione, conseguente alla trasformazione dell’interpellanza presentata dal Consigliere Ivan 
Foschi per appurare cause e responsabilità dei perduranti rinvii dell’approvazione del 
fabbisogno dell’ISS nonché per appurare se – e in base a quali presupposti – la gestione degli 
appalti ISS sia stata conferita in capo al coordinatore del personale infermieristico 

- la mozione, conseguente alla trasformazione dell’interpellanza presentata dai Consiglieri 
Andrea Zafferani e Franco Santi sui dettagli delle nuove procedure di accesso alle cure 
odontoiatriche 

alla IV Commissione Consiliare Permanente 
Non essendoci obiezioni le mozioni si intendono assegnate alle Commissioni di cui sopra 

- La Reggenza informa che il Segretario di Stato competente ha riferito, ai sensi dell’articolo 7, 
secondo comma della Legge 24 maggio 1995 n.72, nella seduta del 24 luglio 2014 della III 
Commissione Consiliare Permanente sui provvedimenti adottati a seguito dell’approvazione della 
seguenti istanze d’Arengo: 
- Cittadini sammarinesi per l’uso, al fine di idratazione – da parte di mense e uffici pubblici 

prima e poi da parte delle scuole e infine anche in ambienti domestici e privati – di acqua 
corrente tramite l’ausilio di depuratori, colonnine erogatrici, fontanelle, ecc. o, in alternativa, 
perché sia introdotta l’alternativa a “km zero” in modo che il consumatore possa scegliere 
consapevolmente quale acqua acquistare o consumare (istanza n.14 del 6 ottobre 2013) 

- Cittadini sammarinesi per l’installazione di un sistema di illuminazione adeguata nel tratto 
stradale di Cà Valentino (Falciano), anche ricorrendo all’utilizzo di lampade a led (istanza n.29 
del 6 ottobre 2013) 

- La Reggenza informa inoltre che il Segretario di Stato competente ha riferito, nella seduta del 24 
giugno 2014 della I Commissione Consiliare Permanente, sui provvedimenti adottati a seguito 
dell’approvazione delle seguenti istanze d’Arengo: 
- Cittadini sammarinesi per dedicare una piazza ad Alcide De Gasperi in occasione del 

sessantesimo anniversario della sua scomparsa. (istanza n.72 del 6 giugno 2013)  
- Riferimento del Segretario di Stato per gli Affari Esteri Pasquale Valentini sull'attuale situazione 

in Ucraina 
 Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Tony Margiotta 
- Riferimento del Segretario di Stato per gli Affari Esteri Pasquale Valentini sull'attuale situazione 

in Iraq e sulle violenze perpetrate dall'Isis 
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- Intervento del Consigliere Alessandro Mancini sul crescente aumento dei furti in Repubblica e 
sul necessario riordino delle forze di polizia  

- Intervento del Consigliere Paride Andreoli per sollecitare l’istituzione del Fondo di Solidarietà 
 Sullo stesso argomento intervengono: il Consigliere Luca Santolini; il Segretario di Stato per il 

Lavoro Iro Belluzzi 
- Intervento del Consigliere Tony Margiotta sulla crisi che investe il mondo del lavoro 
- Intervento del Consigliere Federico Pedini Amati con riferimento ad un'interpellanza sulla 

Commissione d'Inchiesta Sopaf/Carisp, presentata lo scorso 30 luglio unitamente ai Consiglieri 
Tonnini e Lazzari e non ritenuta ammissibile dall'Ufficio di Segreteria cui chiede di motivare tale 
decisione 

Precisazione della Reggenza sulla correttezza della procedura seguita dall'Ufficio di Segreteria 
che ha dato debita comunicazione della non ammissibilità dell'interpellanza di cui sopra 
all'Ufficio di Presidenza cui sarebbe seguita oggi formale comunicazione al Consiglio da parte 
della Reggenza stessa proprio in apertura della risposta alle interpellanze/interrogazioni 
- Intervento del Consigliere Luca Santolini sul mancato riferimento da parte del Segretario di Stato 

per gli Affari Esteri in merito allo stato delle trattative con l'Unione Europea 
- Intervento del Consigliere Grazia Zafferani sulla vicenda di una ragazza sammarinese derubata 

del passaporto a Londra; chiede le dimissioni del Console onorario di San Marino a Londra per 
l'irreperibilità e la mancata assistenza da parte del Consolato in tale occasione  

- Intervento del Consigliere Elena Tonnini sulla necessità di favorire un maggiore coinvolgimento 
della popolazione nei processi decisionali delle istituzioni rappresentative 

 
RISPOSTA INTERPELLANZE / INTERROGAZIONI 

 
La Reggenza comunica che l’Ufficio di Segreteria non ha ammesso l’interpellanza presentata in 
data 30 luglio 2014 dai Consiglieri Luca Lazzari, Federico Pedini Amati ed Elena Tonnini in 
merito ad eventuali posizioni debitorie dei membri del Consiglio Grande e Generale nei confronti 
dello Stato, di banche o di istituti finanziari (la n.6 in elenco) in quanto il contenuto della stessa 
non fa riferimento ad atti di Governo. La Commissione d’inchiesta su Cassa di Risparmio/Sopaf è 
una Commissione Consiliare istituita per iniziativa del Consiglio Grande e Generale a seguito di 
approvazione di un ordine del giorno. La Legge istitutiva, approvata all’unanimità dal Consiglio 
all’unanimità è stata promossa dai Gruppi Consiliari. La nomina dei membri della Commissione 
è di competenza del Consiglio Grande e Generale. Il Governo non ha nessuna responsabilità nella 
istituzione, nella nomina e nella attività della Commissione 

 
Il Segretario di Stato per gli Affari Interni risponde all’ interpellanza presentata dal Consigliere 
Elena Tonnini in data 14 luglio 2014 sul lavoro svolto dal gruppo di progetto per il miglioramento 
della qualità normativa e raccolte sistematiche di norme  
Replica del Consigliere Tonnini che trasforma l’interpellanza in mozione 
 
Il Segretario di Stato per gli Affari Interni risponde all’interrogazione presentata dai Consiglieri 
Mimma Zavoli e Franco Santi in data 25 luglio 2014 sui dettagli connessi alle consulenze richieste 
dal Congresso di Stato nel corso della legislatura 
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Il Segretario di Stato per gli Affari Interni risponde all’interrogazione presentata dai Consiglieri 
Luca Santolini e Franco Santi in data 25 luglio 2014 per chiarimenti sul Fondo Servizi Sociali 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze risponde all’interpellanza presentata dal Consigliere Paride 
Andreoli in data 10 luglio 2014 per conoscere l’ammontare dei proventi – e dei mancati pagamenti – 
a seguito dell’applicazione dell’imposta sugli immobili introdotta con il Decreto Delegato 
n.158/2013 e per appurare se sia intenzione del Governo ripristinare detta imposta anche per l’anno 
2014 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze risponde all’interrogazione presentata dal Consigliere 
Alessandro Mancini in data 25 luglio 2014 sulla situazione della liquidità di Tesoreria e la sua 
gestione 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze chiede se c’è la disponibilità degli interpellanti a che la 
risposta all’interpellanza presentata in data 26 agosto 2014 dai Consiglieri Franco Santi e 
Andrea Zafferani in merito all’avviata rinegoziazione del c.d. “Accordo ECOFIN” ed 
all’intervenuta sottoscrizione della “Dichiarazione relativa allo scambio automatico di 
informazioni in materia fiscale dell’OCSE” deliberata dal Congresso di Stato in data 8.07.2014 
venga data nella prossima sessione consiliare 
Gli interpellanti acconsentono. La risposta è rinviata alla prossima sessione consiliare 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria risponde all’interpellanza presentata dai Consiglieri Franco 
Santi e Andrea Zafferani in data 14 agosto 2014 sulla nomina di Gerardo Mario Pelosi quale 
Presidente della società SMIA SpA  
 
Il Segretario di Stato per il Territorio, in sostituzione del Segretario di Stato per il Lavoro, 
risponde all’interrogazione presentata dai Consiglieri Franco Santi e Mimma Zavoli in data 14 
agosto 2014 per conoscere i dettagli connessi all’accordo tra il Governo e la ditta Colombini 
 
Il Segretario di Stato per il Territorio, in sostituzione del Segretario di Stato per il Lavoro  
risponde all’interrogazione presentata dai Consiglieri Andrea Zafferani e Luca Santolini in data 25 
luglio 2014 sull’Indennità di Cassa Integrazione Guadagni prevista dalla Legge n.73/2010 
 
Il Segretario di Stato con delega per le Telecomunicazioni risponde all’interrogazione presentata 
dai Consiglieri Andrea Zafferani e Luca Santolini in data 2 luglio 2014 per dati e chiarimenti in 
merito al settore delle telecomunicazioni sammarinesi 
 
Il Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente risponde all’interpellanza presentata dal 
Consigliere Elena Tonnini in data 14 luglio 2014 per chiarimenti sull’attività della società “S.p.A. 
San Marino Adventures” 
Replica del Consigliere Tonnini che trasforma l’interpellanza in mozione  
 
Il Segretario di Stato per la Sanità risponde all’ interrogazione presentata dai Consiglieri Franco 
Santi e Andrea Zafferani in data 25 luglio 2014 sulla presenza di conflitti di interesse all’interno 
degli organismi dell’ISS 
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Alla risposta all’interpellanza presentata dal Consigliere Gian Matteo Zeppa in data 4 agosto 
2014 per chiarimenti sulla futura gestione della Casa per Ferie di Pinarella di Cervia, si 
provvederà nella prossima sessione consiliare per assenza dell’interpellante e in accordo con lo 
stesso 
 
Il Segretario di Stato per il Territorio, in sostituzione del Segretario di Stato per l’Istruzione, 
risponde all’interrogazione presentata dai Consiglieri Paride Andreoli e Paolo Crescentini in data 
22 luglio 2014 in merito al recupero del Palazzo Kursaal previsto nel piano strategico di sviluppo 
del settore turistico 
 
Il Segretario di Stato per il Territorio, in sostituzione del Segretario di Stato per l’Istruzione, 
risponde all’interrogazione presentata dai Consiglieri Luca Santolini e Mimma Zavoli in data 14 
agosto 2014 sui dettagli relativi ai presunti spostamenti delle sedi della Direzione della Scuola 
dell’Infanzia, dell’Asilo Nido e della Ludoteca 
 
Il Segretario di Stato per il Territorio, in sostituzione del Segretario di Stato per il Turismo, 
risponde all’interpellanza presentata dal Consigliere Andrea Zafferani in data 18 luglio 2014 sui 
dettagli connessi all’organizzazione dell’ultima edizione del San Marino Jazz Festival 
 
Il Segretario di Stato per il Territorio, in sostituzione del Segretario di Stato con delega ai rapporti 
con AASS, risponde all’interrogazione presentata dal Consigliere Paride Andreoli in data 11 agosto 
2014 per conoscere se il Segretario di Stato con delega ai Rapporti con l’A.A.S.S. intenda 
intervenire sul tema delle utenze domestiche e proporre una revisione della loro attuale 
ripartizione per scaglioni 
 
Alla risposta all’interrogazione presentata dal Consigliere Gian Matteo Zeppa in data 22 agosto 
2014 sui dettagli connessi al funzionamento del Forum dei Giovani e della Commissione per le 
Politiche Giovanili si provvederà nella prossima sessione consiliare per assenza dell’interrogante 

 
2. Istanze di reintegro e assunzione della cittadinanza sammarinese 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni riferisce in merito 
Il Consiglio, ai sensi dell’articolo 5 della Legge 30 novembre 2000 n.114, così 
come modificato dall’articolo 3 della Legge 17 giugno 2004 n.84, con presa d’atto, 
assume e reintegra nella cittadinanza sammarinese i richiedenti come da istanze 
illustrate - V. Allegato n.1 (Delibere nn.1-5) 

 
3. Dimissioni della Signora Marina Lazzarini da membro della Commissione per le 

Pari Opportunità e sua sostituzione 
La Reggenza dà lettura della lettera di dimissioni pervenuta in data 4 luglio 2014 dalla Signora 
Marina Lazzarini 
Il Capogruppo  Stefano Macina propone la Sig.a Pesaresi Michela quale sostituta 
In sede di dibattito interviene il Consigliere Grazia Zafferani 



CONSIGLIO GRANDE E GENERALE 

  6

Il Consiglio per votazione palese, a maggioranza, nomina la Sig.a Pesaresi 
Michela membro della Commissione per le Pari Opportunità in sostituzione della 
dimissionaria Sig.a Marina Lazzarini - V. Allegato n.2 (Delibera n.6) 

 
4. Dimissioni del Signor Leonardo Maria Lonfernini da membro della Giunta di 

Stima e sua sostituzione 
La Reggenza dà lettura della lettera di dimissioni pervenuta in data 31 luglio 2014 dal Signor 
Leonardo Maria Lonfernini 
Il Consigliere William Giardi propone il Sig. Leo Marino Gasperoni quale sostituto 
Il Consiglio per votazione palese, a maggioranza, nomina il Sig. Leo Marino 
Gasperoni membro della Giunta di Stima in sostituzione del dimissionario 
Sig.Leonardo Maria Lonfernini - V. Allegato n.3 (Delibera n.7) 

 
5. Dimissioni della Signora Morena Ranocchini da membro della Consulta 

Pubblica Istruzione e sua sostituzione 
La Reggenza dà lettura della lettera di dimissioni pervenuta in data 7 agosto 2014 dalla Signora 
Morena Ranocchini 
Il Capogruppo Ivan Foschi propone la Sig.a Vanessa D’Ambrosio quale sostituta 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Mimma Zavoli – Grazia Zafferani che dichiara di 
respingere le dimissioni 
La Reggenza precisa che le dimissioni non sono sottoposte a votazione. Il Consiglio vota solo il 
nuovo membro 
Il Consiglio per votazione palese, a maggioranza, nomina la Sig.a Vanessa 
D’Ambrosio membro della Consulta Pubblica Istruzione in sostituzione della 
dimissionaria Sig.a Morena Ranocchini - V. Allegato n.4 (Delibera n.8) 

 
6. Dimissioni della Signora Paola Marchetti da membro della Commissione per la 

Conservazione dei Monumenti e degli Oggetti di Antichità e d’Arte e sua 
sostituzione  
La Reggenza dà lettura della lettera di dimissioni pervenuta in data 11 agosto 2014 dalla 
Signora Paola Marchetti 
Il Capogruppo Stefano Macina propone la Sig.a Laura Rossi quale sostituta 
Il Consiglio per votazione palese, a maggioranza, nomina la Sig.a Laura Rossi 
membro della Commissione per la Conservazione dei Monumenti e degli Oggetti 
di Antichità e d’Arte in sostituzione della dimissionaria Sig.a Paola Marchetti  -V. 
Allegato n.5 (Delibera n.9) 

 
7. Progetto di legge "Modifiche alla Legge 20 dicembre 2013 n.174 e variazione al 

Bilancio di previsione dello Stato e degli Enti del Settore Pubblico Allargato per 
l'esercizio finanziario 2014" (I lettura) 
La Reggenza ricorda che il progetto di legge in oggetto, ai sensi del secondo comma dell’articolo 
2 della Legge 21 marzo 1995 n.42, non viene assegnato a nessuna Commissione Consiliare 
Permanente per l’esame in sede referente 
Il Segretario di Stato per le Finanze riferisce in merito 
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Alle ore 12.57 la seduta è tolta (la relazione del Segretario di Stato per le Finanze al Comma 7 
proseguirà nel pomeriggio) 
 
 
Ore 15.26 
Consiglieri Presenti 44 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Claudio Felici – Gian Carlo Venturini – Iro Belluzzi – 
Teodoro Lonfernini 
 
 
Prosecuzione Comma 7 

Il Segretario di Stato per le Finanze prosegue nel rifermento sul progetto di legge in oggetto 
Per chiarimenti e considerazioni intervengono i Consiglieri: Andrea Zafferani – Tony Margiotta 
– Marco Podeschi – Ivan Foschi – Pier Marino Mularoni – Rossano Fabbri – Elena Tonnini – 
Paride Andreoli – Federico Pedini Amati – Grazia Zafferani – Stefano Macina 
Replica del Segretario di Stato per le Finanze 
Il progetto di legge è dato in I^ lettura 

 
8. Progetto di legge “Disposizioni per la prevenzione e repressione del crimine di 

genocidio” (II lettura) 
La Reggenza informa che il progetto di legge è stato esaminato in sede referente dalla I 
Commissione Consiliare Permanente, la quale in data 29 luglio 2014 ha approvato il progetto 
stesso 
Il Relatore Unico della I Commissione Consiliare Permanente, Consigliere Lorella Stefanelli, dà 
lettura della propria relazione 
Il Segretario di Stato per la Giustizia interviene per considerazioni preliminari al dibattito 
In sede di dibattito intervengono: i Consiglieri Gian Nicola Berti – Franco Santi – Tony 
Margiotta – Elena Tonnini – Giovanni Lonfernini – Grazia Zafferani – Rossano Fabbri – 
Gerardo Giovagnoli – Manuel Ciavatta 
Replica del Segretario di Stato per la Giustizia 
Il Consiglio con Voti Favorevoli 40 approva l’intera legge - V. testo di cui 
all’Allegato n. 6 

 
9. Progetto di legge “Disposizioni per il potenziamento della sicurezza 

internazionale in materia di aviazione civile e di navigazione marittima” (II 
lettura) 
La Reggenza informa che il progetto di legge è stato esaminato in sede referente dalla I 
Commissione Consiliare Permanente, la quale in data 29 luglio 2014  ha approvato il progetto 
stesso 
Il Relatore di Maggioranza della Commissione, Consigliere Francesco Morganti, dà lettura della 
propria relazione 
Il Relatore di Minoranza della Commissione, Consigliere Franco Santi, dà lettura della propria 
relazione 
Il Segretario di Stato per gli Affari Interni interviene per considerazioni preliminari al dibattito 



CONSIGLIO GRANDE E GENERALE 

  8

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Marco Podeschi – Elena Tonnini – Fabio 
Berardi 
Replica del Segretario di Stato per gli Affari Interni 
Il Consiglio con Voti Favorevoli 25 – Astenuti 3  approva l’intera legge - V. testo di 
cui all’Allegato n. 7 

10. Progetto di legge “Disposizioni in materia di maltrattamenti in famiglia e di 
minori” (II lettura) 
La Reggenza informa che il progetto di legge è stato esaminato in sede referente dalla I 
Commissione Consiliare Permanente, la quale in data 29 luglio 2014 ha approvato il progetto 
stesso 
Il Relatore Unico della Commissione, Consigliere Anna Maria Muccioli, dà lettura della 
propria relazione 
Il Segretario di Stato per la Giustizia interviene per considerazioni preliminari al dibattito 
In sede di dibattito interviene il Consigliere Gian Nicola Berti 

 
Alle ore 19.56 la seduta è tolta 
 
 
Ore 21.31 
Consiglieri Presenti: 47 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Gian Carlo Venturini - Iro Belluzzi 
 
 
Prosecuzione Comma 10 

In sede di dibattito intervengono altresì i Consiglieri: Franco Santi – William Giardi – 
Francesco Morganti – Lorella Stefanelli 
Per dichiarazioni di voto interviene il Consigliere Gian Matteo Zeppa 
Il Consiglio con Voti Favorevoli 48 – Astenuti 4 approva l’intera legge - V. testo 
di cui all’Allegato n. 8 

 
11. Progetto di legge “Codice di condotta per gli Agenti Pubblici” (II lettura) 

La Reggenza informa che il progetto di legge è stato esaminato in sede referente dalla I 
Commissione Consiliare Permanente, la quale in data 30 luglio 2014 ha approvato il progetto 
stesso 
Il Consigliere Massimo Andrea Ugolini, in sostituzione del Relatore di Maggioranza della 
Commissione, Consigliere Alessandro Cardelli, dà lettura della relazione 
Il Consigliere Augusto Michelotti, in sostituzione del Relatore di Minoranza della Commissione, 
Consigliere Francesca Michelotti, dà lettura della relazione 
Il Segretario di Stato per gli Affari Interni interviene per considerazioni preliminari al dibattito 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Elena Tonnini – Maria Luisa Berti – Franco 
Santi – Mimma Zavoli – Ivan Foschi – Matteo Fiorini – Marco Podeschi – Anna Maria 
Muccioli 
Replica Segretario di Stato per gli Affari Interni 
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A livello dell’articolo 2 viene precisato a verbale che anche i membri dei Consigli 
d’Amministrazione ed i Sindaci Revisori di Enti Pubblici sono compresi fra coloro ai quali si 
applica il codice di condotta 

 
Alle ore 00.00 la seduta è tolta 
 
 

5 settembre 2014 
 
 
Ore 9.27 
Consiglieri Presenti: 45 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: – Gian Carlo Venturini – Iro Belluzzi – Giuseppe Maria 
Morganti  
 
 
Prosecuzione Comma 11 

Il Consiglio con Voti Favorevoli .32 – Voti Contrari 1 - Astenuti 14 approva 
l’intera legge - V. testo di cui all’Allegato n. 9 

 
12. Progetto di legge “Disciplina delle prestazioni di lavoro occasionale e 

accessorio” (II lettura) 
La Reggenza informa che il progetto di legge è stato esaminato in sede referente dalla III 
Commissione Consiliare Permanente, la quale in data 25 giugno 2014  ha approvato il 
progetto stesso 
Il Consigliere Massimo Andrea Ugolini – quale relatore di maggioranza della III 
Commissione Consiliare Permanente - dà lettura della relazione  
Il Consigliere Tony Margiotta - quale relatore di Minoranza della III Commissione Consiliare 
Permanente - dà lettura della relazione 
Il Segretario di Stato per il Lavoro interviene per considerazioni preliminari al dibattito  
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Andrea Zafferani – Fabio Berardi - Gian 
Matteo Zeppa - Luca Santolini - Manuel Ciavatta – Pier Marino Mularoni – Paride Andreoli – 
Guerrino Zanotti – Massimo Cenci  
Replica del Segretario di Stato per il Lavoro  
A livello dell’articolo 2, comma 1, lettera e), viene precisato a verbale che il riferimento ai 
giochi è da intendersi ai giochi della sorte somministrati dalla Giochi del Titano  
Il Consiglio con Voti Favorevoli 26 – Voti Contrari 7 - Astenuti 2 approva l’intera 
legge - V. testo di cui all’Allegato n. 10 

 
13. Progetto di legge “Normativa in materia di disturbi evolutivi specifici in ambito 

scolastico e formativo” (II lettura) 
La Reggenza informa che il progetto di legge è stato esaminato in sede referente dalla I 
Commissione Consiliare Permanente, la quale in data 30 luglio 2014  ha approvato il progetto 
stesso 
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Il Consigliere Michele Muratori – quale relatore Unico della I Commissione Consiliare 
Permanente -  dà lettura della relazione  
Il Segretario di Stato per l’Istruzione e Cultura interviene per considerazioni preliminari al 
dibattito 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Mimma Zavoli – Grazia Zafferani 

 
 
Alle 12.41 la Reggenza sospende la seduta e convoca i Capigruppo per decidere come procedere 
con i lavori consiliari. Si concorda di proseguire oltre le ore 13.00 per concludere l’esame del 
progetto di legge di cui al comma 13 
 
Prosecuzione Comma 13 

In sede di dibattito intervengono altresì i Consiglieri: William Giardi – Mariella Mularoni 
Replica del Segretario di Stato per l’Istruzione e Cultura 
Il Consiglio con Voti Favorevoli 37 – Voti Contrari 2 - Astenuti 5 approva l’intera 
legge - V. Testo di cui all’Allegato n.11 

 
Alle ore 13.29 la sessione è conclusa  
 
 
 

I CAPITANI REGGENTI 
 
 
 
 
 

L’UFFICIO DI SEGRETERIA 


